



**Первый
заместитель Министра
топлива и энергетики
Российской Федерации**

119074, Москва, К-74, Китайский пр., 7

14.08.92 № F-4590/92
14.08.92 от _____

7132(1) Архив 285
150
✓ Исполняющему обязанности Председателя Правительства Российской Федерации

Е. Т. ГАЙДАРУ

Министру финансов Российской Федерации

В. В. БАРЧУКУ

Срочное донесение

Кризисная ситуация в топливно-энергетическом комплексе продолжает усиливаться. В значительной мере это обстоятельство связано с нарушением стабильности расчетов в народном хозяйстве.

По оперативным данным, по состоянию на 1 июля с.г. просроченная задолженность потребителей за отпущенные им топливно-энергетические ресурсы составила около 370 млрд. рублей. Задолженность предприятий комплекса за поставленную им продукцию - более 225 млрд. рублей. Таким образом в случае нормализации расчетов топливно-энергетический комплекс будет иметь положительное сальдо в расчетах в сумме 85 млрд. рублей.

Меры, предусмотренные Указом Президента и совместным постановлением Президиума Верховного Совета и Правительства России по нормализации расчетов в народном хозяйстве, практически не реализованы. Агентство по управлению долгами государственных предприятий, на которое возложено завершение работы по ликвидации остатков взаимной задолженности, еще не развернуло работу на местах.

При общей потребности в приросте оборотных средств для комплекса, оцениваемой в 140-150 млрд. рублей, Минфином рассмотрены заявки только на 17,5 млрд. рублей. В регионах из-за отсутствия кредитных ресурсов работа практически не ведется. Кроме того во многих случаях предприятия комплекса отказываются оформлять кредиты под оборотные средства из-за введения ограничения в виде соотношений между ростом оплаты труда и темпов роста объемов производства, которое в силу специфики деятельности топливдобывающих предприятий и электроэнергетики, является неприемлемым для комплекса.

В этих условиях парализуется производственная деятельность предприятий. Из-за невозможности оплаты материально-технических ресурсов и тем более предоплаты поставщики отказываются выполнять свои обязательства. В период развернувшейся кампании по уборке урожая, завозу материальных ресурсов и горючесмазочных материалов в районы Крайнего Севера, ремонту энергетического оборудования возникает реальная угроза срыва подготовки предприятий комплекса и народного хозяйства к работе в зимний период.

Учитывая изложенное Минтопэнерго России просит:

ускорить рассмотрение заявок и выделение кредитов под прирост оборотных средств для предприятий комплекса;

учитывая, что топливно-энергетический комплекс является крупным многоотраслевым хозяйством с большим объемом внутренних поставок открыть для комплекса на льготных условиях кредитную линию до 100 млрд. рублей на проведение зачета взаимных платежей внутри комплекса. Проведение такого зачета возможно через сеть коммерческих банков, обслуживающих в основном предприятия комплекса.

Координацию этой работы необходимо поручить Минтопэнерго.

Э. В. Грушевенко

119

Счетный отдел
Дирекция
Федерации

21 сентября 1992 г.
№ 13-3-2/898

Чернышевский

На поручение Правительства
Российской Федерации от
28.08.92 г. № 11-7207

Расшифров по поручению Правительства Российской Федерации, срочное денежное Министерство топливно-энергетического комплекса Российской Федерации, сообщаем следующее.

Центральный банк Российской Федерации в течение последних лет привлечены значительные кредитные ресурсы на развитие топливно-энергетического комплекса. По поручению Правительства Российской Федерации выделено более 150 млрд. рублей. По решению Межведомственной комиссии по кредитным вопросам значительная часть кредитов предприятиям и организациям, действующим в топливно-энергетическом комплексе, по регионам страны, на оплату затрат на приобретение ресурсов, особенно в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, инвестирование средств на освоение месторождений полезных ископаемых и другие целевые программы.

Кредиты на оплату нефти, нефтепродуктов и газа, добытого на Крайний Север, предоставляются на льготных условиях.

Во исполнение совместного решения Президиума Верховного Совета и Правительства Российской Федерации "О мерах по улучшению расчетов в народном хозяйстве и повышению ответственности предприятий за их финансовое состояние" (1991 г.) даны указания о проведении единовременной проверки состояния документов (заверенной копии) по обязательствам государственных предприятий за товары, услуги, выполненные ими, находящиеся в картотеке ер.И по состоянию на 31.08.92 г. В последующем предоставлять эти предприятия в соответствии с кредитом на обязательные расчеты.

